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Debido a la articulacién en los apoyos superior e inferior, no existe mo-
mento alrededor del eje horizontal. Las fuerzas acttian como se muestra en la
figura 1, que es una planta de la hélice. Se supone que los soportes son rigi-

dos alrededor del eje vertical y que la reaccién verticzl en cada uno es la mi-
tad de la carga total, (W).
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FIQURA 1.

La distancia x del centro de la hélice al centro de gravedad de las car-

_ 2R, B
gas esta dada por x = . sen | — )
] 2

El momento alrededor de un eje horizontal a través de A y paralelo al
eje de simetria es V (2.Rz.sen y) — Hz h = W (Rz2.sen y) en
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donde h es la distancia vertical entre A y B. Como Vv = —, H2 es cero.
2

Los momentos alrededor de un eje horizontal a través de B, normal a

eje de simetria son W (x +x) =H.h.".

w B B ™
H=—.R1[2.R1.Sen(—)+Rz.B.Sen(—————)\ (1)
h 2 2 2/

Los momentos alrededor de un eje vertical por centro de la hélice son:
2M = 2(H.R2.Sen v)
.M =H.Re.Sen vy )

En cualquier punto de la hélice los siguientes momentos actian:

a) Un momento T alrededor de la tangente a la hélice en ese punto;
b) Un momento M; alrededor del radio a través del punto; y

¢) Un momento M, alrededor de un eje normal a la tangente y el ra-
dio en ¢l punto.
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La torsién en X, a una distancia(

)del apoyo inferior (fig.
2), es:

cos ¢

T=1[V.d.cos y] — [M.sen y]
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El momento M: en X es:
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El momento My, en X es:

M, = V.d.seny + M. cos ¢y
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—i—H.Ra.cos(ﬁ—l—y—-z—)cos:p 5)

En el mismo punto X la losa esta sometida a:

1) Fuerza de cizalladura radial horizontal:

S.h=H.sen(0+Y——72r-) (6)

II) Cizalladura normal a la tangente:

w
Sw = H . cos (0+~/——)sen¢>

2

— (V— o.R1.0) cos ¢ @)

III) Fuerza normal sobre un plano normal a la tangente:

T
Pn:H.‘COS(G“I-Y——-)COS!#
2

4+ V—0o.R1.0 —seny 8)

En la figura 3 puede apreciarse las variaciones de M, M: y T, para una

escala con un 4ngulo al centro 8 = 300, ancho de la escala 1,50 mts. y radio
interior 1,50 mts.

1 60

40

N

o
N
~

Mr y T (lb.pfe x 103)
(=]
o o]

¥n (1b.pfe x 10°)

FIGURA 3.



